

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Miércoles 6 de Junio de 1.928

Número 22.425

## Lo principal y lo accesorio

Existe algo que podríamos denominar un ambiente nuevo en los ciudadanos almerienses, un deseo no manifestado antes de hermostrar e higienizar a nuestra población. Este ambiente, estas orientaciones, indican a no dudar en la indiferencia y anonadamiento en que se vivía. No comentarlo y no aplaudir este espíritu de renovación, sería tanto como renegar de lo que deseábamos. Todo menos vivir en esa pereza musulmana, en esa indiferencia que parecía como desafecto por el andar progresivo de nuestra tierra amada. ¿A quién no le puede agradar que se embellezca nuestra capital y a la vez se higienice? Esas aspiraciones nos pueden llevar a un camino de progreso digno de loa.

Más, ¿cómo vamos a llegar a esa meta dorada? Esta es la cuestión que debemos analizar detenidamente para no ir guiados por espejuelos luminosos que nos ciegan y den al traste con estas benditas ilusiones, como el famoso cuento de la lechera. Para esas transformaciones, para esos proyectos, lo primero que hay que contar es con la base indispensable de dinero. Sin éste, todos esos buenos sueños serán imposibles. Es un factor imprescindible. Sin él todos esos proyectos son vanas quimeras.

El Ayuntamiento podía acometer, con los recursos que cuente, algunas pequeñas mejoras. Apesar de tanto impuesto, de haber gravado la propiedad urbana en demasia, no cuenta con medios para atender si no a las necesidades más urgentes. No sabemos, pues, en este callejón sin salida, de dónde se va a obtener el dinero para esas mejoras grandes. El vivir de los ciudadanos almerienses no es próspero. Si lo fuese, a ellos se podría recurrir para que, bien administrado, se diera un empuje de ornato y de higiene a nuestra capital. Precisamente la crisis porque atraviesa Almería trae aparejada la escasez general, que llega a todos los factores y a todos los bolsillos y por eso hace más gravosos y antipopulares los impuestos municipales. Hubiese gran riqueza y prosperidad y es seguro que se conllevaría sin protestas esa sangría suelta y diaria

que hace más mella en los cuerpos anémicos que en los pletóricos de sangre.

En esta verdadera situación no habría otro camino si no recurrir a un empréstito. Pero esto es volver al callejón sin salida. ¿Quién tendría que pagar el empréstito? El vecindario. Es decir, que a más de las cargas actuales vendrían otras que harían la situación insostenible. Es por todo esto por lo que nosotros venimos diciendo que lo primero que se debe atender es a crear riqueza. Mientras no la creemos, no vemos la forma de dar solución a todas esas ansias, que como decimos son dignas de aplausos, pero que no se podrán llevar a cabo por oponerse ese dique de la falta de fondos.

Consigamos lo primero, lo que es principal, primordial, base, cimientos. Consigamos que tengan aguas nuestros campos y vegas. No estemos esperándolo todo de las uvas. Modifiquemos las tierras de secano en regadío. Afrontemos otros cultivos. No cejemos hasta que se construyan vías férreas que hagan posible el que nuestras riquezas mineras se exploren y exploten. Trabajemos sin descanso para que no sólo las tarifas de nuestro ferrocarril se abaraten para las frutas y legumbres, si no para todas las mercancías. Ponemos el mayor empeño en que residan tropas en nuestra localidad. En una palabra: acumulando elementos de vida es como podremos desterrar de nosotros la actual pobreza y pensar con base en realizar esos anhelos de convertir a nuestra Almería en un emporio de hermosura y en una capital que marche a la cabeza en su higiene.

Si el Municipio no puede, si el vecindario tampoco puede dar su prestancia, es sencillamente por esa falta de riqueza circulante que no hace adelantar nuestro comercio, nuestras industrias, que permanecen embrionarias sin lograr lo que otros pueblos lograron, porque contaron de siempre con riqueza propia o fueron más cautos para que los Gobiernos les atendieran. No nos forjemos ilusiones; lo primero, lo principal, es la base, sin base el edificio caerá a tierra

NOTAS ANTIGUAS

## Almería hace 45 años

6 de Junio de 1.883

Para el cargo de primer teniente alcalde presentaron su candidatura don José Albentosa, don Manuel González Tamarit y don Manuel Sevilla Jurado, lo que dió lugar a una nueva disidencia en el partido fusionista.

—En la fracción de don Emili Pérez Ibáñez ingresaron los concejales don Manuel García Soria y don Francisco Nin de Cardona.

—Entre el Gobernador civil y el Presidente de la Junta de Obras del Puerto, ocurrió un rozamiento que fué muy comentado.

—A bordo del vapor «Centurión», que llegó de Londres, falleció un súbdito inglés a consecuencia de una caída que dió desde la cubierta a la bodega.

Nuestras crónicas

## La romería del Rocío en Sevilla

Intento referir un cuadro sonoro y plástico que Sevilla incorpora estos días al acervo de sus fiestas gentiles. Es así:

Regresan los romeros, después de la peregrinación por tierras de marisma, hasta la ermita de Almonte, donde se venera la imagen de la Virgen del Rocío. Entre la algarabía loca de la muchedumbre espectante comienzan a llegar las carretas, escoltadas por un nutrido grupo de ginetes sobre briosos corceles. Lucen las carretas colgaduras vistosas y ricas, y en su interior, bajo los fulgores de los farolillos triunfan las almas femeninas, asomadas a unos ojos que fascinan y a unas coplas que envenenan. Vienen a la grupa de los caballos mujeres lozanas, con ropas festeras y claras sonrisas, y en el ambiente, todo luna, como en la noche del Paraceve, se cuajan rumores de música de tamboril, tonadas populares y entusiasmos desbordados...

Triana, el arrabal famoso, exhibe sus galas mejores y ampara con su efusividad generosa, un gentío inmenso que acude a recibir a los romeros entre vitores.

Es la romería del Rocío, fiesta de fé y de paganía, donde al fervor religioso se mezcla un abierto sentido de la alegría de vivir, encerrando en los temas integrales de su composición y exposición un gajo colorido y una especial psicología de las costumbres tradicionales. Nada hay en ella de chabacano ni de vulgar. Al contrario. Aun en la cordialidad fraternizadora en que se desenvuelve, conserva un puro relieve de singular elegancia, y todo en ella es bello, atrayente y pintoresco.

De Sevilla, de Castilleja, de Benacazón, de Rociana, de todos

los pueblos de la marisma, aúden romeros a engrosar la caravana que hace fin en el santuario de Almonte. Durante los días de la peregrinación ofrecen las carretas de tránsito un aspecto extraño. Desfilan carretas y caballistas, unas veces bajo el sol y otras bajo la luna, y van los romeros poseídos de júbilo, y mozos y mozas, entre donaires y promesas, frases y coplas, al par que un voto de religión, parece que cumplen un voto de franca heterodoxia que si, en síntesis suprema, quisieran ofrecernos el símbolo del alma de la tierra, que sufre y sufre riendo, que ama y ama cantando, que cree y cree con una creencia optimista, que es rica y es cantar y es dolor...

Autonomía. Hermandad

Dentro de la hidalga confraternidad de los romeros, cada pueblo conserva su independencia, que se mantienen en los altos de las jornadas, estableciéndose aislados los campamentos sin que ello sea obstáculo para dedicarse expansivos intercambios de cortesía, pretextos ruidosos para que la danza no desmaye y para que el tamboril y la flauta, bajo el parpadeo de las estrellas, tengan un imperio más dilatado y un más puro valor de mito ancestral.

Forman en la caravana gentes de todas las castas sociales, en cumplimiento de votos, en gratitudes hondas, en arrebatos de fé... Y van el magnate y el plebeyo, el opulento y el pordiosero; los que amaron mucho y se quedaron sin amor; los que no amaron jamás; los que padecieron infortunios de lacras físicas; los que sangran dolores infinitos... Y en ese abigarramiento extraño, don-

de el sufrir se roza con la ventura, el rico con el pobre, la esperanza con la realidad venturosa, todos los corazones palpitan con el mismo entusiasmo ardiente, todos los ojos se posan sobre el paisaje con el mismo orgullo de peregrinos y todos los labios saben reír, y alentar, y celebrar la copla que otros labios regalaron, ofrenda del sendero, rosa lirica de los sentimientos en ruta...

**Perdurabilidad del contraste**

De las fiestas populares de Sevilla ninguna tiene, como esta de la romería, un carácter tan definido de contraste. En diferentes ocasiones hemos hablado sobre los motivos de expansión espiritual de Andalucía, diciendo que Sevilla se deleita, con un deleite morboso, producto reflejo del ambiente, dándose al contraste luz, y de pronto, sombra; sombra, y súbitamente luz; risa y llanto, politeísmo y egolatría, fé y escepticismo, devoción y apostasia, amor y odio, silencio y ruido, lágrima y suspiro, oración y copla, gota de sangre y de vino, olor a cera y olor a flores. El contraste siempre, y siempre en el mismo momento crítico, sin tránsito graduado, si no bruscamente, para que la emoción sea más honda y, por tanto, más perdurable...

La romería del Rocío, caravana de fé, con una fé desconcertante, porque ríe, y canta, y danza, y se viste con ropas de tonos exaltados, es la fiesta de la fé. Es decir: la fé que se divierte, que se goza, que se recrea, viéndose y sintiéndose creyente, más claro: Sevilla, en esos como en otros momentos, posee el divino sentido estético de saber ser creyente, sabiéndose divinamente humana.

Van los romeros en romería de fé, y van conscientes de su misión augusta. Crean en la vida, cuya emoción conocen, y van en gratitud, peregrinos geniales, en ofrenda votiva por el mero hecho de vivir.

Por eso, cuando entran los romeros, parece que la vida acaba de entrar en Triana.

A. RODRIGUEZ DE LEON.

NOTA DEL DIA

**Volviendo a China**

En China hay un compás de espera. En unos días no se han registrado nuevos combates. Tan solo se han cruzado notas y más notas entre los tres beligerantes —japoneses, nordistas y sudistas —y diversas potencias extranjeras.

Pero casi nunca la discusión— aunque lo afirme una frase hecha —sale ni a la luz, ni el acuerdo y de este cambio de notas expositivas de nordistas, sudistas y japoneses no ha salido otra cosa que un absoluto desacuerdo y una intransigencia todavía mayor.

Los japoneses han prohibido que tenga lugar ningún combate en una cierta extensión de territorio chino y han añadido que ca-

so de producirse el menor desorden se verían obligados a intervenir enérgicamente. Y al recibir esta nota el Gobierno nacionalista de Nankin, ha protestado, y añadido que la intervención japonesa lesiona el derecho de cada pueblo a regirse por sí mismo y que en el caso de una nueva intervención los nacionalistas atacarían a quienes tal hicieran.

Esto es lo más importante de cuanto en este período de calma ha sucedido en China. Y esto no es nada satisfactorio para la deseable tranquilidad en el ex Imperio Celeste.

El Japón ha enviado además una nota a la mayoría de las grandes potencias explicando su intervención en China y justificándola con la necesidad de proteger la vida y hacienda de los súbditos japoneses habitantes en China; pero como siempre que un país interviene en otro lo hace con ese pretexto— recordemos el caso reciente de Nicaragua y los Estados Unidos— nadie cree ya en su veracidad.

El período de tranquilidad, el compás de espera puede, según indicios, darse por terminado. Nacionalistas y nordistas se preparan a la lucha. Y esa lucha motivará una nueva intervención japonesa, cuyas consecuencias es difícilísimo preveer.

E. DEL N.

**PROSIGUEN LAS OBRAS**

Continúan con igual intensidad las obras de la Escuela de Artes y Oficios, esa gran edificación que va a hermoear nuestra población, pues a medida que avanza su terminación es más admirable.

Nosotros, que visitamos con gran frecuencia dichas obras, no podemos por menos de apreciar el gran avance que van obteniendo y que las pone en disposición que pueda ser inaugurada en el próximo año.

Actualmente se están estucando los techos del último piso y procediendo a colocar los adornos de la fachada.

También se le está dando gran impulso a la construcción de la entrada principal, que era la parte de fachada que estaba más retrasada, por el labrado de las columnas de piedra de las canteras de Alhama.

**Número de ocho páginas**

**Del Ayuntamiento**

**La sesión de hoy**

Asuntos señalados para la sesión que esta tarde, a las cinco, celebre la Comisión permanente del Ayuntamiento:

Oficio del ordenanza de la Intervención, don Hipólito Samper, solicitando un mes de licencia.

—Idem del director de la banda, participando que el profesor don José Fernández González ha abandonado su destino.

—Recibo de don Eduardo López, de 484'20 pesetas, por la construcción de aceras en la calle del General Luque.

—Recibo de don Juan Castillo Márquez, de 100'85 pesetas, por por cal facilitada para el pozo filtro de la Pescadería.

—Factura de don J. Vivas Pérez, de 157'95 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

—Idem de don Manuel Montes Tenorio, de 377'20 pesetas, por idem idem.

—Designación de un señor concejal para que asista al acto del concurso para la designación de gestor de los derechos y tasas sobre mercado y alhóndiga.

—Informe de Letrados en el recurso de reposición interpuesto por don Antonio Marín Durán, sobre denegación de licencia para reformar la casa número 45 de la calle de Granada.

—Informes de la Comisión de Ornato.

UN HOMENAJE

**Bodas de plata**

Por tratarse de persona de gran relieve muy conocida en Almería, donde goza de generales amistades por estar emparentado con distinguidas familias de esta localidad, copiamos lo que «El Sol» de Madrid, publica relacionado con las bodas de plata celebradas por el cónsul de Colombia y que aquí desempeñó el señor Mac Lellan el cargo de vicecónsul durante algún tiempo:

«Los miembros más destacados de la colonia colombiana en Madrid han tributado un homenaje al cónsul general de dicho país, don Walter Mac Lellan, al cumplirse las bodas de plata de su vida diplomática y consular al servicio de la República de Colombia.»

El homenaje ha consistido en la donación de una artística placa de bronce y plata labrada, con una expresiva dedicatoria de las personas más salientes de la colonia. A él se han sumado, con distinciones de diversa índole, los Gobiernos de Colombia y España.

El señor Mac Lellan ha desempeñado en varias etapas los cargos de cónsul, cónsul general, consejero de Legación y encargado de Negocios de las prósperas Repúblicas sudamericanas, dando pruebas en todos ellos de su arraigada simpatía por España. Se recuerda especialmente su intervención en el Congreso Postal de 1920, en el que propugnó, y consiguió, que se diera carácter oficial al idioma español en la Unión Postal.

El señor Mac Lellan está vinculado a España por lazos familiares y por intereses industriales y mineros.

Compagina la representación de su país con su naturaleza adoptiva de español, y cuenta con las mayores simpatías en ambos países.»

**De Instrucción pública**

**Alumna aventajada**

La distinguida señorita Consuelo Altolaguirre Eraso, ha obtenido en el tercer año de la carrera del Magisterio, la honrosa calificación de sobresaliente en nueve asignaturas, que le dá derecho a figurar en el cuadro con matrícula de honor para el grupo del cuarto curso.

Al enviarle nuestra enhorabuena por tan brillante aprovechamiento, la hacemos extensiva a su familia y muy especialmente a su padre nuestro amigo el profesor Mercantil y de Idiomas don Antonio Altolaguirre Espejo, profesor también de inglés de este Instituto y Escuela de Artes y Oficios Artísticos.

**Otro estudiante aprovechado**

Desde la ciudad de los cármes se ha trasladado a Garrucha, el discreto e inteligente estudiante de Medicina don Francisco Fuentes Fuentes, habiendo obtenido en sus exámenes en las asignaturas de Histología y Anatomía, la calificación de sobresaliente con matriculas de honor.

Por tan agradable resultado felicitamos también al joven estudiante y a su señor padre nuestro buen amigo don José Fuentes Caparrós.

NEUMATICOS **GOODYEAR**

**GRAN STOCK**

Semi macizos 30 por 5 especiales para camionetas **CHEVROLET**

**Exposición Romay**

BULEVAR, 56, (al lado del Casino)  
ALMERIA

**A. Vizcaino**

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5  
Conde Ofalia, 20 pral.

**El presente número ha sido visado por la censura**

**TIRO NACIONAL**

En el Campo de Tiro de esta representación, se efectuaron el domingo pasado, las prácticas de tiro con fusil, las cuales se celebran cada día con más interés, debido al gran concurso que se verificará en el mes de Agosto y en el que se otorgarán premios de gran valor.

Sigue gestionándose la adquisición del nuevo campo de tiro situado en la Chanca y que de conseguirlo seguramente sería el mejor de España, no solo por su situación topográfica sino por su construcción que sería de lo más adecuado y confortable.

El número de socios que hoy cuenta esta representación es extraordinario cuyo número ha alcanzado a 400, sin perjuicio de hacer inscripciones a diario.

**DOS SUBASTAS**

**EN EL MONTE DE PIEDAD**

Durante los días 12 y 13 del actual, tendrán lugar en el Monte de Piedad las subastas de las ropas empeñadas en el mes de Septiembre de 1927 y de las alhajas de Marzo del mismo año.

La exposición de los lotes de ropas que ascienden a 94, será el día 11 de una y media a cinco de la tarde, y los de las alhajas que son 251, el 13 de doce de la mañana a una de la tarde.

**NOTAS TAURINAS**

El valiente novillero almeriense Pepe Canet, que tan brillante actuación tuvo en la lidia de su primer toro en la novillada del pasado domingo y herido por su segundo, está siendo muy visitado por amigos y aficionados.

Ayer mañana y por el doctor don Eduardo Pérez Cano, le fué practicada una minuciosa cura, encontrándose la herida en perfecto estado.

Deseamos la rápida mejoría del espada almeriense.

\*\*\*

El señor Gobernador civil ha impuesto la multa de 500 pesetas, al ganadero don Diego Ceballos, por haber declarado bajo su firma que los toros lidiados el pasado domingo en nuestra plaza, tenían una edad muy diferente a la que ha resultado en el reconocimiento hecho por los veterinarios, pues pasaban de 4 y 5 años al gunos de ellos, sobre todo el último que se denominaba «Capachero» y que fué echado al corral después de herir al diestro Pepe Canet.

**DR. EDUARDO PÉREZ CANO**

DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos  
Tratamiento antirrábico completo  
Consulta: Eduardo Pérez, 7

**Noticias Telegráficas de la tarde**

**De nuestro corresponsal especial**

**De aviación**

Madrid, 5

**Se tienen noticias del dirigible «Italia»**

Comunican desde Moscú, que un radiotelegrafista aficionado de aquella población ha captado un radio que expidió el dirigible «Italia» y en el cual demandaba socorro.

Según los despachos que los aparatos de radio de la citada aeronave al mando del general Nobile lanzaron al aire que fueron interceptados en Moscú, se encuentra el dirigible en tierras de Francisco José.

La citada demanda de auxilio tiene algunas palabras ininteligibles, pero apesar de ello se determina bien claramente el lugar en que se encuentra la aeronave despues de tantos días perdida.

**Confirmación**

También la Estación de Radiotelegrafía rusa Ehmsoe oyó el radio que captó el aticionado de Moscú, fechado desde tierra de Francisco José, y en el cual la tripulación del dirigible demandaba auxilios.

Créese que el citado despacho no provenga de los aparatos de radio del dirigible citado, sino que lo lanzara el buque rompe-hielos ruso.

Igualmente se asegura que la citada Estación Radiotelegráfica logró también comunicar con el «Italia» y que éste se encuentra en situación de poder fijar su exacta situación.

**La noticia en Roma**

Comunican desde Roma que al tenerse en aquella capital noticias de haberse comunicado con el dirigible «Italia», al que se le consideraba perdido, la sensación fué enorme.

Los diarios de Roma publicaron ediciones extraordinarias que fueron arrebatadas de las manos de los vendedores por el público ansioso de conocer detalles de la suerte de los

valientes tripulantes del dirigible «Italia», despues de haber efectuado su viaje al Polo Norte.

En las citadas ediciones de los periodicos italianos hacen renacer al pueblo italiano las esperanzas ya casi perdidas de que el general Nobile y sus acompañantes se pudieran salvar.

**En busca del «Italia»**

Despachos radiotelegráficos dan a conocer que desde la base Kings Bay ha salido con objeto de buscar al dirigible «Italia» el vapor «Braganza».

**Llegada de Stultz**

Comunican desde San Juan de Terranova que en aquellas aguas amaro el hidro que tripula el aviador Stultz Gordón y a quien acompaña la señorita Amelia Barhart.

Los citados tripulantes han manifestado que procedían de Moscú y que se proponen dirigirse por vía aérea a Londres.

**Enviarase a un mecánico**

Varios aviadores de nuestro ejército han manifestado que seguramente se ordenará la marcha a Bagdad de un mecánico, el cual llevará las piezas que reclamaron los capitanes aviadores señores Jiménez e Iglesias al objeto de que los valientes capitanes citados puedan volver a España por vía aérea.

**Se preparará otro raid**

También se asegura que con toda rapidez se organizará otro raid a fin de que lo lleven a la práctica los citados capitanes señores Jiménez e Iglesias, al objeto de volver a intentor nuevamente batir el record de distancia en vuelo en línea recta.

**Una disposición**

La «Gaceta» de hoy publica una disposición nueva, por la que deben organizarse los servicios de navegación y transportes aéreos y cuyos servicios según la citada disposición quedarán afectos al Consejo Superior de Aeronáutica Española.

**Entrega de una medalla**

La Junta de Comercio de Ultramar, ha entregado hoy al ministro del Uruguay en Madrid, la medalla de oro conmemorativa del vuelo realizado por el avión «Plus Ultra».

**El aviador Gallarza**

Dicen de Sevilla, que en un avión llegó el señor Gallarza, el que siguió en un automovil para Cadiz, con objeto de inspeccionar el aparato en que dará la vuelta al mundo con el comandante Franco.

**Los capitanes Jimenez e Iglesias**

Participan de Bagdad, que los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias, marcharán mañana a Dawiyllad en donde se encuentra el aparato «Jesús del Gran Poder» custodiado por la Policía.

Intentarán reanudar el vuelo hasta el Aerodromo cercano a Bassora, pero no seguirán a la India hasta que reciban las piezas de recambio.

**El «Cruz del Sur»**

Dicen de Londres que el avión «Cruz del Sur» salió de California, aterrizando en las islas Fiji.

Voló 5.000 kilómetros sobre el mar, soportando terribles tormentas.

**Buscando al «Italia»**

El vapor «Robby Marojo» ha salido de Kingsbay para la isla de Amsterdam llevando a bordo al aviador Holwe, encargado de buscar al avión «Italia».

**B O L S A**

Madrid 4

**Cotizaciones**

Deuda 4 % interior. . .	76'80
Id. 5 % amortizable. . .	95'50
Idem 4 % idem . . . . .	85'40
Banco de España . . . . .	598'00
Español de Crédito . . . . .	445'00
Tabacalera . . . . .	241'00
Londres a la vista . . . . .	29'23
Paris a la vista . . . . .	23'60
Dólar . . . . .	5'99

## OTRO TEMPORAL

Apenas hemos tenido unos pocos días de calma, en esta revuelta primavera, cuando otra vez el temporal pasado de vientos fuertes ha venido a aparecer, haciendo estos días del año, los más hermosos, bien desapacibles.

Este viento que siempre es perjudicial para la agricultura, en esta época hace grandes destrozos en los parrales, pues lleva a cabo con su violencia una nueva poda en los tiernos tallos, la mayoría con sus racimos ya cuajados, especialmente en la zona templada, donde ya se ha terminado la operación de la liga, donde el cuaje presenta buen aspecto, por no haber hecho grandes calores en el mes de Mayo.

Estos vientos que tan puntuales son en visitarnos, llevan las basuras de nuestras calles a todas partes, por eso debe tenerse más cuidado en el barrido y regado de nuestras calles.

Ayer precisamente quisimos en caminar nuestros pasos hacia el contramuelle y nos envolvió una nube de polvo de hierro, por estar cargando un buque, que nos hizo desistir de nuestro intento. Veremos cuando Eolo da su misión por terminada.

## DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

### DE ENTRADA

Vapor español «Roberto R», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

Balandra española «Piedad», de Motril, en lastre.

### DE SALIDA

Vapor español «Roberto R», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Banderas», para Tayport, con mineral de hierro.

Idem idem «Carolina», para Cartagena, por San José, con mineral de plomo.

Idem idem «Manuel Espaliu», para Melilla y Ceuta, con carga y pasajeros.

### LECTURAS ALENTADORAS

## SI QUIERES TRIUNFAR

El marchar por la vida al azar; el realizar las cosas sin más razón que un absurdo «por que sí» es el camino más rápido y seguro del fracaso. Quienes así van por la vida, fracasan en el noventa y nueve por mil de las veces, solo uno de cada mil, por verdadera carambola, consigue ser algo, nunca mucho, en la vida.

Quien no deja nada al azar, quien sabe lo que hace, lo que sea y lo que se propone, va en línea recta hacia el fin. Tiene novecientas noventa y nueve probabilidades de cada mil de no fracasar.

En tus manos está que ingreses en una categoría o en otra de los hombres. Puedes, si quieres tener muchas más probabilidades de triunfar que de fracasar. Solo los que se dejan dominar por la apatía, los vagos, los holgazanes y los tímidos incapaces de dominar la vida dejan que la suya vaya al azar sin rumbo ni dirección.

\*\*\*

Muchos creen que todos los triunfadores, los vencedores de la adversidad, tienen que ser hombres de un talento extraordinario o unas personas a quienes las circunstancias hayan ayudado enormemente.

Sin embargo, nada más lejos de la realidad. Los conquistadores del éxito son, por lo general, hombres de un intelecto corriente, y, casi todos tuvieron que vencer dificultades inmensas, dificultades que para muchos serían invencibles.

Pero estos hombres, estos vencedores, tuvieron, a diferencia de todos los fracasados, fe y optimismo. Tuvieron fe en el fin a que estaban destinados y optimismo y poseyeron la seguridad de cumplir su misión. Y, este optimismo, esta fe, fué lo que les hizo triunfar.

\*\*\*

Dicen un refrán que «el infierno está empedrado de buenas intenciones», y, por extensión, pudiera decirse, que el espíritu de los fracasados está repleto de entusiasmo y de optimismos. Empero, al igual que pasó con las intenciones del refrán antedicho estos optimismos y estas ambiciones fueron solamente flor de unos días, de unas horas, una flor a la que heló el primer soplo de la adversidad.

No basta, pues, el tener ambiciones nobles y el ser optimista. Es preciso que estas ambiciones y este optimismo sean acompañados y auxiliados por una gran

perseverancia, sin la cual todos los entusiasmos y todos los optimismos resultarán inútiles.

No cambies a cada momento de estudios ni de profesión. Si lo haces, nunca se ás nada ni conseguirás saber nada.

Es mejor y más práctico que aprendas una sola profesión o que estudies una sola carrera. Haciendo esto, dominarás una cosa. Una cosa sola quizás. Pero siempre es mejor saber bien una cosa que no saber ninguna.

STEPHEMSON

## “Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 4:

Relación de nombramientos de Secretarios de Ayuntamientos.

—Real orden sobre excepción del impuesto del Timbre de las reclamaciones que se hagan en los Gobiernos civiles.

—Relación de padrones de cédulas personales aprobadas por la Comisión provincial.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Registro minero solicitado por don Juan Lázaro de la Rosa, de 100 pertenencias de plomo, con el nombre de «Maria», en término de Alhama.

—Circular del Consejo provincial de Fomento sobre pago del impuesto de plagas del campo.

—Anuncio de hallarse vacante la plaza de asesor marítimo de Adra.

—Edicto del Juzgado de instrucción del distrito de San Sebastián, de esta capital.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Huécija, Bédar y Alhambra.

—Relación nominal de interesados en la expropiación para las obras del trozo tercero de la carretera de Nijar a Ventallana.

## Noticias mineras

### Cuatro regiones

Las regiones que forman la inspección técnica de los impuestos mineros, quedarán distribuidas en la forma que sigue:

PRIMERA REGIÓN.—Provincias de Burgos, La Coruña, León, Lugo, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Santander, Valladolid y Zamora, siendo su capital Santander.

SEGUNDA REGIÓN.—La formarán las provincias de Albacete, Alicante, Almería, Baleares, Barcelona, Castellón, Gerona, Granada, Guadalajara, Lérida, Murcia, Tarragona, Teruel y Valencia, con la capital en Murcia.

TERCERA REGIÓN.—Se extenderá a las provincias de Avila, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Huesca, Jaén, Logroño, Madrid, Málaga, Soria, Segovia, Toledo y Zaragoza, siendo Madrid la capital de esta región.

CUARTA REGIÓN.—Estará constituida por las provincias de Badajoz, Cáceres, Cádiz, Huelva, Las Palmas, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife y Sevilla, con la capital en Huelva.

## Para lavar ropas

Si las señoras se molestaran en cocer los jabones Ferrer, pin azul y amarillo, no utilizarían otros.

## HOMBRES

Faltos de energías, nervioso muscular, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH**, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. **EL VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pida al **Apartado núm. 8 MADRID (España), GRÁFICO SEXUAL**, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes, en el lecho conyugal y después. Precio 450 pts. Pedidos a la Editorial Puyo, Arenal, 4.—MADRID

## SE VENDEN

tres casas en la orilla del mar, y unos diez minutos de la población. Para precio, Luis García Romero, Bodega del Patio Real, 44 Almería.

## ¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno en toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ACCIDENTE

# Un choque y un herido

En el kilómetro 214 de la carretera de Málaga a Almería, sitio conocido por La Garrofa, de este término, chocó el automóvil número 657, de esta matrícula, propiedad de Juan González Ruiz, y conducido por Melenor Orozco Cervantes, con una bicicleta que montaba Rafael Guerrero López, de 19 años de edad, el que resultó herido.

Este fué conducido en el expresado automóvil a la casa de socorro, en donde le apreciaron dos heridas: una en el brazo derecho, que le interesa piel y tegido y lesiones en el hombro del mismo lado, y la otra en la región occipital, afortunadamente leves.

El conductor del auto fué detenido y puesto a disposición del Juzgado del distrito de la Audiencia.

## Juzgado Municipal

DIA 5

### Distrito de la Audiencia

**NACIMIENTOS.** — Alfonso López Hernández y Juan Ramón García Colomina.

**DEFUNCIONES.** — Josefa Ramírez Torres, de 84 años, de hemorragia cerebral, y Carmen Vizeaino Martínez, de 8 meses, de bronconeumonía.

**MATRIMONIOS.** — Ninguno.

### Distrito de San Sebastian

**NACIMIENTOS.** — Rosa Sánchez Andújar, Isabel Márquez Murcia e Ignacio Nieto Alonso.

**DEFUNCIONES.** — Ignacio Fernández Santiago, de 5 días, de debilidad congénita, y María del Aguila García, de 16 meses, de eclampsia.

**MATRIMONIOS.** — Ninguno.

## Historia nueva

### Las cuitas de la mujer del hombre más guapo de América

Se sabe que recientemente, en Boston, un congreso de médicos americanos había designado como el hombre físicamente más perfecto de los Estados Unidos, a un cierto Mr. Winford S. Tourner.

Pero he aquí que la mujer de esta maravilla masculina se viene quejando desde entonces muy amargamente y declara que el papel de esposa del hombre más guapo de los Estados Unidos es un papel ingrato.

—El jurado debió haber dado el premio de belleza a un soltero— ha dicho la señora de Tourner.

Desde que su marido fué declarado el hombre más guapo de los Estados Unidos, se viene viendo asediado constantemente por admiradoras y admiradores que no

le dejan en paz en todo el día. Miles de personas preguntan por él mediante cartas, golpes de teléfono, visitas, etc.

La señora de este Antinio americano está consternadísima.

### Un precioso talismán

Antiguamente había la costumbre de pasar un collar de ambar por el cuello de la joven desposada la mañana de su boda.

¿Por qué? La joven sabía que se trataba de un precioso talismán cuyas virtudes se conocían desde hacía muchos siglos.

En nuestros días, escribe un colaborador de la revista «Eva», la influencia bienhechora del ambar sobre la fisiología tiene muchos creyentes. Sin ir a buscar ejemplos a China, en donde las orejas adornadas con botones de ambar proporcionan, a lo que parece, un dormir delicioso a los mandarines; basta un viaje por el valle del Pó para comprobar que los collares hechos de esa piedra son empleados por los aldeanos italianos como preventivos de los males de garganta. Un sabio explica el hecho por las propiedades eléctricas de la piedra; el aceite de ambar lo emplean en la farmacia contra la gota, los reumatismos y las crisis nerviosas. ¿Qué derecho hay para dudar de la virtud de un talismán que una judía más que centenaria entregó a su hija antes de morir en un hospital de Londres?

Se trataba de un collar de ambar tallado en polígonos; la agonizante lo había heredado de su madre, a cuyo centenario pudo sobrevivir; y la hija lo recibió a su vez como una garantía infalible de longevidad.

### Enterrado durante 84 horas

Sonriente y fumándose un pitillo, Juan Guillermo Poole salió días pasados de la galería de mi-

na de Sout York donde había estado emparedado tres días y medio, sin comer ni beber.

Examinado con cuidado por los médicos, tomó, luego de terminar el pitillo, un poco de alimento. Había necesitado nada menos que emplear unas 84 horas el equipo de socorro para llegar hasta él, abriéndose paso por entre las tierras desprendidas, antes de llegar al punto donde Juan se encontraba, se había conseguido introducir un tubo con el que fué posible renovar el aire.

Gracias a esto el minero enterrado no murió por asfixia.

## TRIBUNALES

### Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de secretario suplente del Juzgado municipal de Santacruz, de esta provincia.

### Un pleito

En el Tribunal Supremo se ha entablado pleite contencioso administrativo por don Juan B. Martínez, contra acuerdo del Tribunal Económico de Almería, sobre aforo de maquinaria.

EN LA AUDIENCIA

### Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de tenencia de armas.

También se celebró en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Purchena, por el delito de lesiones.

Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

### Condenado

El tribunal de la Sala segunda

ha fallado la causa número 12 de 1928, del juzgado de Velez Rubio, condenando al procesado Valentín Navarro Serrano, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas y pago de costas.

### Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 220 de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Miguel Valverde Martínez, sobre estafa. — Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don Joaquín Cassinello.

Sección segunda. — Vista de causa número 52 de 1927, del juzgado de Velez Rubio, contra Antonio Alarcón Girona, sobre amenazas. — Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don Fernando Grisolia.

Vista de causa número 29 de 1921, del juzgado de Purchena, contra Josefa Cortés Santiago, sobre estafa. — Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don Antonio Rueda.

## Junta de Obras del Puerto de Almería

### Anuncio de concurso

Hasta el día 8 del próximo mes de Junio a las 12 del día, se admiten proposiciones en la Dirección Facultativa de esta Junta de Obras del Puerto para el suministro de doscientas (200) toneladas de carbón de hulla para la draga «Almería», con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en las oficinas de dicha Dirección.

Almería 24 de Mayo de 1928. — El Ingeniero-Director, EUSEBIO ELORRIETA.



## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R.» y «Enqueta R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

## Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES  
El nuevo vapor correo trasatlántico

### Cabo Quilates



saldrá del puerto de Almería el día 1 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

### PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete.	282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.	
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA.—ALMERIA	

## ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

## ESTOMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exfalso la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

## Ginés de Haro y Haro Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12. Agente en Madrid para toda clase de negocios.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Madrid, 5

#### Para el descubrimiento de una estatua

A las cinco de esta madrugada en tren especial han marchado a Molina de Aragón, representaciones de elementos oficiales y militares que van a aquella localidad con objeto de concurrir al acto de descubrir el monumento erigido al heroico capitán Arenas, que murió defendiendo a la Patria en Monte Arruit.

Después, en las primeras horas de la mañana, salieron en automóvil también para el mismo punto, el Rey, el duque de Miranda, el señor Primo de Rivera y sus ayudantes.

#### Bases para el consorcio resinero

Esta madrugada se facilitó a la prensa una nota oficiosa referente a la implantación del consorcio resinero.

Explica las bases para dicho concierto, negando al mismo tiempo que se trate de un monopolio.

Anuncia que los pueblos interesados podrán informar ante los Gobiernos civiles respectivos.

Termina la nota diciendo que no se consentirá que se aproveche este asunto para hacer campañas políticas.

#### Concesión de una merced

El Rey ha concedido la merced del Hábito de Caballero Heraldo de la Nobleza de Madrid, al duque de los Abruzzos.

También le fué entregado un pergamino transcribiendo en éste su partida de nacimiento.

#### Dos hermanos arrollados y heridos

En la carretera de Aragón, una motocicleta ha arrollado esta mañana a dos hermanos.

Ambos resultaron gravísimamente heridos.

#### Regalo de una biblioteca

El ministro señor Sánchez Toca, ha comenzado a hacer

entrega de la biblioteca de su propiedad que ofreció regalar a la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Dicha Academia ha acordado, en señal de agradecimiento, que dicha biblioteca lleve el nombre del señor Sánchez Toca.

#### Declaraciones del ministro del Japón

Hoy ha hecho amplias declaraciones el ministro del Japón en Madrid.

Ha afirmado que la intervención en China la ha motivado la defensa de los intereses japoneses y que los jefes nordistas y suristas aprueban la actitud del Japón, pues los incidentes los provocaron las tropas subalternas insubordinadas.

Estima que la intervención norteamericana en Filipinas debe cesar pronto, pues todos los pueblos tienen derecho a la soberanía cuando son civilizados.

Añadió que el Japón y los Estados Unidos mantienen relaciones de cordialidad y que las relaciones con Rusia son estrictamente oficiales. El Japón se gobierna a la moderna y es necesario civilizar a China porque constituye un peligro para la parte civilizada y lo que contribuiría poderosamente la paz mundial.

#### Empréstito para caminos vecinales

Se ha reunido hoy la Mancomunidad de las Diputaciones provinciales.

Acordóse concertar un empréstito para la construcción de caminos vecinales con el Banco de Crédito Local, emitiéndose cédulas de 500 pesetas al 5 por 100 sin impuestos al tipo de 95 por 100.

#### Inauguración de una escuela

El ministro de Instrucción pública señor Callejo, ha inaugurado hoy la escuela mixta que se ha instalado en la colonia de las casas baratas.

#### Una detención

Ha sido detenida la cocinera de una casa del distrito del Hospicio, la que por ocultar su deshonra había escondido una criatura recién nacida en un baul, dando lugar a que se asfixiara.

#### De regreso a Madrid

Ya anochecido regresaron a Madrid el Rey, el señor Primo de Rivera y demás personalidades que fueron a Molina de Aragón a asistir al descubrimiento de la estatua en honor del difunto capitán señor Arenas.

Resultó el acto solemnisimo, concurriendo representaciones de 57 pueblos.

A la entrada del pueblo se levantaron artísticos arcos y al llegar el Rey fué objeto de una gran ovación, entregándole ramos de flores un grupo de señoritas que lucían vestidos a la antigua usanza española.

El Monarca, acompañado de los señores Primo de Rivera y Martínez Anido, se trasladó al Ayuntamiento en donde desfilaron ante él las autoridades y los somatenistas.

En la plaza de las Escuelas Pías, fué descubierta la estatua del capitán Arenas, que es obra de Caullaud Varela.

En un altar levantado en dicha plaza, se dijo una misa en sufragio de los hijos de Molina de Aragón que sucumbieron en Africa.

El Rey descubrió el monumento, reinando gran silencio.

Pronunciaron discursos el abogado don José Arauz, ofreciendo el monumento a la ciudad; el Alcalde agradeciendo la presencia del Rey; el general Tojo ensalzando a los jefes y oficiales que sacrificaron sus vidas por la patria, y el comandante don Anselmo Arenas agradeciendo en nombre de la familia, el acto que se realizaba.

Después el Soberano impuso la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la viuda del capitán Arenas.

La madre de éste, presa de

gran emoción, presenció el acto.

### De Provincias

Madrid, 5

#### Incendio importante.-Un muerto.-Grandes daños

Se ha recibido un telegrama de Monforte dando cuenta de que anoche se declaró un horrible incendio en tres casas de las enclavadas en la calle del Doctor Casares.

El fuego amenazó destruir a otras próximas, abandonándolas sus habitantes y sacando los muebles.

El pánico que se apoderó del vecindario fué grandísimo.

El industrial don Eladio Cornide, que estaba durmiendo, se despertó al ruido que se había formado, asomándose al mirador de su casa. Al ver que las llamas lamían su edificio, sufrió un ataque cardíaco del que falleció a los pocos momentos.

Después de grandes trabajos pudo sofocarse el incendio.

Las pérdidas materiales dicen que son enormes.

#### Tripulación insubordinada

Un despacho de Santander da cuenta de que a bordo del vapor de nacionalidad belga «Scheldedyk» se insubordinaron los tripulantes, amenazando éstos asesinar al capitán.

La oficialidad pidió auxilio, acudiendo enseguida fuerzas de marinería que lograron restablecer el orden.

Fueron detenidos diez tripulantes y después encarcelados.

#### Noticias de Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las noticias siguientes:

El valiente novillero José Pastor, que fué herido en esta plaza, se encuentra bastante mejorado, habiendo salido a la calle.

—De una pensión de la Rambla de Cataluña ha desaparecido una pareja de jóvenes, los que habían llegado hace varios días procedentes de Sabadell.

en las ropas de la cama se encontraron manchas de sangre, habiendo dejado una carta en la que decían que iban a suicidarse y que en la habitación que habían ocupado trataron de matarse, lo que no consiguieron por carecer de armas adecuadas para ello. Las autoridades están haciendo activas pesquisas para evitar que dichos jóvenes cumplan su fatal propósito.

--Llegó el duque de los Abruzzos, el que embarcó con rumbo a Italia en el buque «Julio César».

--Se ha declarado en quiebra la casa Chaves y Compañía, la que ha declarado un pasivo de 23 mil ones.

**Declaraciones sobre reformas en la enseñanza**

Telegrafían de Badajoz que el Director de primera enseñanza señor Suarez Somonte, ha hecho extensas declaraciones sobre reformas en la enseñanza.

Anunció que se harán reformas en las Escuelas Normales, dándolas un régimen análogo al de los Seminarios, estableciéndose un internado.

**Autobús estrellado**

Dicen de Zaragoza que en la carretera que conduce a Logroño un autobús se estrelló contra un árbol.

Resultaron muerta la viajera Visitación Lapieza; heridos de gravedad el conductor del vehículo, el recaudador de contribuciones don Alejandro Grasa, la esposa de éste y otra viajera, y también heridos menos graves nueve de los viajeros.

**Otro accidente**

Dicen de Tanger que en la carretera de Casablanca, chocaron un autobús y una camioneta.

Resultaron entre muertos y heridos 22 de los viajeros.

**Del Extranjero**

Madrid, 5

**Reunión del Consejo de las Naciones**

Participan de Ginebra que se ha inaugurado la quincuagésima reunión del Consejo de las Naciones.

Presidió el Delegado de Cuba señor Agüero, el que pronunció una alocución haciendo elogios de España y de nuestro Embajador en París señor Quiñones de León, confiando

en que éste volverá a colaborar en el seno del Consejo.

Este discurso se interpreta como el principio de que España será elegida en el próximo mes de Septiembre para formar parte de dicha importante entidad.

**Obispo muerto por un sacerdote.---Suicidio**

Comunican de Nueva York que el P. Woadvar discutió con el obispo de Carolina monseñor Guerry.

El primero disparó un tiro contra el segundo, hiriéndole de gravedad en el pecho.

El sacerdote se suicidó.

PERPEN

**ESPECTACULOS**

**En Cervantes**

**DEBUT DE COMPAÑIA**

Anoche debutó en Cervantes la compañía de Vargas Rossi, estrenando la comedia de don Jacinto Benavente «¡No quiero, no quiero...!»

En la obra, el insigne y genial autor, pinta con vigoroso trazo tipos y ambiente, con su prosa maravillosa, sus frases geniales y sus mordaces ironías que llegan a ser golpes de maza en algunos momentos.

La comedia, perfectamente escenificada, llena de realismo, tiene un desenlace humano, agradable, moral. Aunque el propio Benavente en la autocrítica que hiciera de esta obra dijo que la había escrito para niños y personas de edad y que nadie que pretendiera hallar en ella nada nuevo fuese a verla, podemos asegurar que humildemente, modestamente, mintió don Jacinto. «¡No quiero, no quiero...!» es una linda comedia que lleva el sello inconfundible del autor y en la que hay mucho y muy bueno que ver y que escuchar...

Manolita Ruiz interpretó soberbiamente el papel de marquesa de Rio Blanco, con naturalidad de artista cumbre, poniendo en su voz todos los matices justos y precisos y en su gesto, las expresiones adecuadas. Obtuvo un éxito franco que el público premió con sus entusiastas aplausos.

Con Manolita Ruiz compartieron los aplausos, la señora Valls, gran actriz de carácter de tanto arte como talento, Maruja Montesinos que estuvo muy bien en el papel de «Matito» y los señores Rossi, Vargas y Ramirez.

Función para esta noche a las 10'30, la comedia en tres actos de Emilio Baamonde «El doctor Jimenez».

**En Variedades**

Películas para esta noche: En una parte, «Actualidades Gaumont»; en dos «El Charleston de Floridor» y en cinco «La Gobernadora».

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Esenciales nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio camerado y condonación

REAL NÚM. 15. -- ALMERÍA

**GACETILLAS**

**El señor Alcalde**

En el expreso regresó anoche de Madrid y Zaragoza, el Alcalde de nuestra capital don Francisco Rovira Torres, acompañado de su distinguida señora esposa y bella hija.

Esta mañana se encargará nuevamente de la Alcaldía el señor Rovira Torres, cesando el segundo teniente alcalde don Fernando Gomez de Talavera, que la ocupaba accidentalmente.

**Junta general**

Han sido convocados a Junta general extraordinaria, los accionistas de la Sociedad Cooperativa Azucarera de Adra para el día 15 de los corrientes en el domicilio social, en Madrid, con objeto de tratar del aumento del capital social y de la modificación de los Estatutos.

**Subasta de espartos**

El Ayuntamiento de Lucar ha anunciado la subasta de los espartos procedentes del monte del comun de vecinos.

**Mordido por un perro**

En la casa de socorro ha sido curado el joven Francisco Hernandez Salvador, el que padecía mordedura de perro.

**Un donativo**

Los vendedores de la carne procedente de la corrida verificada en nuestra capital el día 3, han entregado al Delegado de Abastos quince kilos de carne para que por conducto de la expresada autoridad se entregue a las Hermanitas de los Ancianos Desamparados.

**PAPEL DE FUMAR**

*Indio Rosa*

**Expedientes de responsabilidades**

Por esta Tesorería Contaduría de Hacienda, se han instruido expedientes de responsabilidades contra varios Ayuntamientos de las zonas de Pechina y Berja, por negligencia en el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 91 de la vigente Instrucción de apremio.

**“El Capachero“**

Nuevamente ha sido detenido por la Guardia municipal, en la calle del Obispo Orberá, el célebre Manuel Soriano Lopez (a) El Capachero, por encontrarse blasfemando y formando escándalo.

**Se vende**

una Fábrica de pastas con toda su maquinaria y enseres, todo casi nuevo, o se admitiría socio que aporte capital para desenvolver dicho negocio. Razón. Calero 1, principal, Almería.

**Padron de cédulas**

Durante el plazo de quince días se halla expuesto al público en el Ayuntamiento el padron de cédulas personal de esta capital y sus barriadas, correspondiente al corriente año, para que puedan presentarse las reclamaciones que se crean convenientes.

**Los baños “Diana“**

En el delicioso balneario «Diana», según nos participa en atento B. L. M. nuestro antiguo amigo don Carlos Jover y Vidal como director gerente del citado balneario, han quedado inaugurados los baños calientes de mar.

**Abandona el destino**

El director de la banda municipal ha comunicado al Alcalde que el profesor interino don José Fernandez Gonzalez ha abandonado el destino, por no habersele concedido la licencia que tenía solicitada.

**Plomo que... “vuela“**

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer don Ramón Fernandez Romero, que al ir a visitar la obra que está construyendo en la Carrera de Santa Rita, notó la falta de veinte metros de plomo, valorados en unas 25 pesetas, ignorando quien haya sido el autor del hecho.

**Flor de Lis**

Tintura muy practica y económica. Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

**Eugenio de Bustos**

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

**DR. J. ESTEBAN NAVARRO**

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

**SASTRERIA HERRADA**

Entenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 SUCURSAL: REAL ALMERIA.

**A. Ramirez Sánchez**

MEDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Obispo Orberá, 42.

**Compañía Transatlántica de Barcelona**  
**Arias A. Lopez y Compañía**  
**VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**  
 Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en  
 Málaga, Cadix y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERÍA el  
 día 6 de Junio, el magnífico vapor  
**REINA VICTORIA EUGENIA**  
 Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales  
 de 4, 6 y 8 literas para los mismos, suplemento de ptas. 35 por plaza y  
 Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de  
 Málaga el día 9 de Junio el vapor  
**MANUEL CALVO**  
 con escalas en Cadix y Canarias.  
**DIRECTO para Barcelona**, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio  
 el magnífico vapor  
**INFANTA ISABEL DE BORBON**  
 Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA  
**AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.**  
 Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica  
 antigua calle del General Segura, 2. bajo.

Preguntad a los señores  
 médicos y practicantes por el  
**Clorógeno Lumen**  
 es el más que es el uso de los antisépticos  
 Curar inmediatamente las conjuntivas y el  
 interior con maravillosos resultados.  
 De venta en todas las farmacias

**PATRONATO DE CATALUÑA**  
**PARA LA**  
**LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS**  
**BARCELONA**

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico **HISTÓGENO LLOPIS** se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los insipientes y decaídos.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916.  
 El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del **HISTÓGENO LLOPIS** para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurastenia, e c., y enfermedad consuntivas.

**HISTÓGENO LLOPIS** está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

**DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

**NATEL**

**Adoptado** en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.,  
**por sus excelentes resultados**

**Alimento para niños** Laboratorios LLOPIS, Rosales 8 y 12.—MADRID.

**DEBILIDAD, NEURASTENIA**  
**CONSUNCIÓN, CLOROSIS**  
**CONVALESCENCIA**

**ANEMIA**

Hémo-globine  
**Deschiens**  
**VINO y JARABE**

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre **DA SIEMPRE**  
 a sus sugetos la vida, el vigor, la fuerza y la salud.

**HIPERACIGIL**  
**ANTES**

**PÍLULAS ANTIGASTRÁLICAS**  
 medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saururas, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen males digestivos, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al  
 Depósito: Sevilla, El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20.  
 Almería, botica Lauro Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

**ESPA-CALPE S.A.**

**Colección Universal**

La biblioteca selecta que todo lo abarca  
**NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.**

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes.  
 Precio de cada número:  
**50 céntimos**

Obras que se publican en esta segunda época:

**BULGARIA**  
 Sociedad de Seguros. Seguros marítimos. Poderosas garantías.  
 Delegación general, Puerta de Sol, 14.—MADRID.

**Número de ocho páginas**

Números	Titulos	Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset. Notae.....	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. Tomo I.....	1,50
1006-1008	—Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare.—A buen no hay mal principio.....	1
1011-1012	E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Goethe.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017	—Afinidades electivas. Tomo II.....	1
1018-1019	Conde de Gobineau.—Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021	—Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	—Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	—Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Héctor Malot.—Sin familia. T. I.....	2
1030-1032	—Sin familia. T. II.....	2
1034-1035	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	—Cigarrales de Toledo. Tomo II.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.....	1,50
1044-1045	—La Dorotea. T. II.....	1
1046-1047	Manuel y Antonio Machado.—Julianillo Valcárcel o Desdichas de la fortuna.....	1

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

**VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS**

AGENTES EN ALMERÍA

**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO  
 Suscribase por un trimestre (15 números), 6 ptas.  
 EN SU LIBRERÍA Y EN  
**ESPASA-CALPE, S. A.**  
 ROSAS, 24 - APARTADO 547  
**MADRID**

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL  
 ALMERIA